Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program M7504 Učitelství pro střední školy
a) Studijní obor Historie - Ruský jazyk

Forma přijímací zkoušky: písemná

Test z Historie - varianta C

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Verze C s řešením

Filozofická fakulta Ostravské univerzity – katedra historie

Zkušební test z historie 2004

Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………

Studijní kombinace: ………………………………………… Výsledný počet bodů: …………

„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/05 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.“ 

Datum: ………………………………………. Podpis: ………………………………………...

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

1.  V následujícím textu doplňte chybějící údaje:

Počátkem září 1848 schválil nedávno zvolený říšský sněm zákon o zrušení roboty za finanční náhradu. V říjnu vypukla revoluce ve VÍDNI. Rakouský císařský dvůr uprchnul do Olomouce, kde 2. prosince císař FERDINAND I. (V.) abdikoval ve prospěch svého synovce FRANTIŠKA JOSEFA I. Potvrdily se obavy, že mladý císař nezatížený konstitučními sliby svého předchůdce nastolí tvrdý kurz. Liberální i konzervativní slovanští poslanci říšského sněmu zaujali k revoluci nedůvěřivý postoj, jako němečtí liberálové k povstání v Praze a přenesli sněm do KROMĚŘÍŽE. V měsíci  BŘEZNU 1849 byl sněm rozehnán a současně byla vydána nová oktrojovaná ústava.

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
2. Doplňte příslušné pojmy:

a) způsob vlády, kde je panovníkova moc limitována ( např. ústavou, sněmem atd. ) KONSTITUČNÍ MONARCHIE

b) označení čtvrtí nebo oddělených částí určených k obývání židovskému obyvatelstvu  GHETTO

c) otrok, nejčastěji válečný zajatec, speciálně vycvičený pro zápasy v římské aréně  GLADIÁTOR

d) směr v architektuře ve 20. a 30. letech 20. stol., zdůrazňující účelovost staveb FUNKCIONALISMUS

e) série kongresových vyšetřování tzv. neamerické činnosti po druhé světové válce, nazvané po hlavním iniciátorovi, které zasáhly především stoupence komunismu McCARTHYSMUS

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 0,5 BODŮ, CELKEM 5 BODŮ:
3. Vyberte k následující události správné datum:

( říjen 1991; 1554; 17.11.1939; 1095; 1776; 338 př. n. l.; 1158; 1310; 303 n. l.; 1085; 997; 1789; 17.11 1942; 982; říjen 1990;. 1066; 284 př. n. l.; 1344; 480 př. n. l.; 1547 )


a) nástup Diocletiana  284 n. l.

b) bitva u Chaironeia 338 př. n. l.

c) zřízení biskupství v Litomyšli 1344

d) udělení královského titulu Vladislavovi II. 1158

e) volba Vojtěcha Slavníkovce biskupem 982

f) uzavření českých vysokých škol nacisty 17.11.1939

g) bitva i Hastingsu 1066

h) Deklerace práv člověka a občana 1789

i) znovusjednocení Německa říjen 1990

j) stavovské povstání proti Ferdinandovi I. 1547

ZA SPRÁVNĚ VYŠKRTNUTÝ ÚDAJ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ  VYSVĚTLENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

4. Škrtněte údaj, který do uvedené řady nepatří a vysvětlete, proč:

a) Kateřina Aragonská – Anna Boleynová – Marie de Guise – Jane Seymour – Anna de Cleve MANŽELKY JINDŘICHA VIII. – MARIE DE GUISE

b) Bitva na Sommě – bitva u Kurska - bitva u Mazurských jezer – bitva u Caporetta – bitva u Verdunu BITVY PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLKY – BITVA U KURSKA

c) Klement Gottwald – Ludvík Svoboda – Antonín Zápotocký – Alexander Dubček – Gustáv Husák PREZIDENTI PO 1948 – ALEXANDER DUBČEK

d) Böhmerwaldgau – Deutschböhmen – Schlesien – Deutschsüdmähren – Sudetenland SUDETONĚMECKÉ PROVINCIE VZNIKLÉ PO 1. SVĚTOVÉ VÁLCE - SCHLESIEN

e) Jan IV. z Dražic – Jan Očko z Vlašimi – Jan z Jenštějna – Zbyněk Zajíc z Hazmburka – Arnošt z Harrachu PRAŽŠTÍ ARCIBISKUPOVÉ – JAN IV. Z DRAŽIC
ZA SPRÁVNÉ STOLETÍ 1 BOD A ZA SPRÁVNĚ UVEDENÝ OBOR PŮSOBENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

5. Napište ke každé osobnosti století, v němž žila, a obor, ve kterém působila:

a) Theodosius I. Veliký 347-395, poslední římský císař vládnoucí celému impériu

b) Benvenuto Cellini 1500-1571, italský sochař, mědirytec, spisovatel

c) Karel Sabina 1813-1877, český radikální demokrat, publicista, spisovatel a kritik

d) Georges Jacques Danton  1759-1794, francouzský novinář a politik

e) Hirohito 1901-1989, japonský císař

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

6. Odpovězte ano či ne, zda se tyto osobnosti mohly potkat:

a) Gaius Julius Caesar a Markus Antonius ANO

b) Karel Hynek Mácha a František Josef I. ANO

c) Ema Destinová a Gustav Mahler ANO

d) Giuseppe Garibaldi a Camillo Cavour ANO

e) M. GHÁNDÍ a Nikita Sergejevič Chruščov ANO

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
7. Vyberte správného autora k danému dílu:

(Karel Hynek Mácha, Giuseppe Verdi, Alexandr Fleming, Miloš Forman, Tacitus, Jan Jánský, Alexandr Sergejevič Puškin, Giacomo Puccini, Josephus Flavius, Jiří Menzel )

a) Tosca  G. PUCCINI

b) objev krevních skupin JAN JÁNSKÝ

c) Válka židovská  J. FLAVIUS

d) Cikáni K. H. MÁCHA

e) Hoří, má panenko MILOŠ FORMAN

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 2 BODY, CELKEM 10 BODŮ:

8. Stručně vysvětlete následující pojmy:

a) křišťálová noc…MASOVÝ ÚTOK NA ŽIDOVSKOU MINORITU V NĚMECKU 1938 (VYPALOVÁNÍ SYNAGOG, RABOVÁNÍ OBCHODŮ)………………………..

b) konšel…MĚSTSKÝ RADNÍ……………………………………………………………….

c) jarmark…VÝROČNÍ TRH………………………………………………………………...

d) tympanon…ZDOBENÁ SOUČÁST PORTÁLŮ…………………………………………

e) embargo…EKONOMICKÁ SANKCE (ZÁKAZ DOVOZU ZBOŽÍ)…………………..

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
9. Přiřaďte k osobnosti na obrázku správné jméno:

a) John Fitzgerald Kennedy

b) Jindřich VIII.

c) Napoleon Bonaparte

d) Marie Antoinetta

e) Dwight Eisenhower

f) Marie Terezie

g) Pavel Josef Šafařík

h) Fridrich Veliký

i) František Palacký
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Filip II.
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FRIDRICH VELIKÝ           JOHN FITZGERALD KENNEDY              MARIE TEREZIE

              FRANTIŠEK PALACKÝ                                          JINDŘICH VIII.
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ZA SPRÁVNOU ODPOVĚĎ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ URČENÍ NA MAPĚ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

10. Určete názvy popsaných lokalit a zapište je do slepé mapy:

a) tvrz a tiskárna, kde byla v letech 1579-1594 vytištěna šestidílná bratrská bible v češtině KRALICE
b) dějiště nejkrvavějšího střetnutí třicetileté války na českém území r.1645 JANKOV
c) benediktýnský klášter v SV Čechách, na jehož panství došlo r. 1617 k náboženským nepokojům BROUMOV
d) místo konání kongresu Svaté aliance r. 1820 a hlavní město Rakouského Slezska OPAVA
e) místo ojedinělého odporu české armády při záboru českých zemí nacistickým Německem v březnu 1939 MÍSTEK
Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Viz výše

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 0


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 70


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 0


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 0,00


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 0,00


Decilové hranice výsledku zkoušky: -

Test z Historie - varianta D

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Verze D s řešením

Filozofická fakulta Ostravské univerzity – katedra historie

Zkušební test z historie 2004

Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………

Studijní kombinace: ………………………………………… Výsledný počet bodů: …………

„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/05 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.“ 

Datum: ………………………………………. Podpis: ………………………………………...

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

1. V následujícím textu doplňte chybějící údaje:

Filip II. (1527-1598), španělský král z HABSBURSKÉ dynastie a syn císaře KARLA V. a Isabely Portugalské. V roce 1553 mu otec postoupil milánské vévodství a Neapolské království, 1555 vládu v Nizozemí, 1556 se v jeho prospěch zřekl španělského trůnu. Prestiž jeho jménu dodal i sňatek s anglickou královnou Marií Tudorovnou v roce 1554, přijímaný s obavami ve Francii. V domácí i zahraniční politice byl Filip II., horlivý obránce katolického náboženství. V NIZOZEMÍ byla jeho netolerance jednou z příčin revoluce, kterou nedokázal potlačit. V roce 1580 ke španělské koruně připojil PORTUGALSKO i s jeho jihoamerickými koloniemi. V roce 1588 bylo poraženo jeho loďstvo vyslané proti ANGLII. Španělsko si za vlády Filipa II. uchovalo převahu v evropské politice. 

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
2. Doplňte příslušné pojmy:

a) úřední zkoumání a hodnocení tiskoviny, spojené často se zákazem vydání CENZURA

b) landfrýd SVAZ ŠLECHTY A MĚST K ZABEZPEČENÍ OBECNÉHO POŘÁDKU 
c) označení německé republiky vzniklé po první světové válce a trvající do roku 1933 VÝMARSKÁ REPUBLIKA

d) pojem převzatý z řečtiny, jenž znamená církevní rozkol SCHIZMA

e) ekonomický směr v 17. stol. zdůrazňující význam obchodu jako základního hospodářského činitele MERKANTILISMUS

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 0,5 BODŮ, CELKEM 5 BODŮ:

3. Vyberte k následující události správné datum:

( 31 př. n. l.; 1781; 213 př. n. l.; 1773; 1825; 1158; 1775; 1431; 1905; 1575; 7.12.1940; 30 př. n. l.;  1085; 1429; 1868; 1126; 216 př. n. l.; 1881; 7.12.1941; 1547 )

a) bitva u Kann 216 př. n. l.

b) Vratislav II. českým králem 1085

c) upálení Jany z Arku 1431

d) povstání děkabristů 1825

e) Česká konfese 1575

f) útok Japonska na americkou základnu Pearl Harbor 7.12.1941

g) zrušení jezuitského řádu 1773 

h) bitva u Aktia 31 př. n. l.

i) bitva Soběslava I. proti římskému králi Lotharovi III.u Chlumce 1126

j) položení základního kamene Národního divadla 1868

ZA SPRÁVNĚ VYŠKRTNUTÝ ÚDAJ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ  VYSVĚTLENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

4. Škrtněte údaj, který do uvedené řady nepatří a vysvětlete, proč:

a) Jakoubek ze Stříbra – Milíč z Kroměříže – Matěj z Janova – Tomáš ze Štítného – Konrád Waldhauser HUSOVI PŘEDCHŮDCI – JAKOUBEK ZE STŘÍBRA

b) Znojemská rotunda sv. Kateřiny – Chebská falc – Přimda – Kostelík v Modré – Přemyslovský palác v Olomouci  PAMÁTKY ROMÁNSKÉHO STAVITELSTVÍ – KOSTELÍK V MODRÉ

c) Břetislav I. – Vladislav II. – Soběslav I. – Vladislav Jindřich – Soběslav II. PANOVNÍCI 12. STOL. – BŘETISLAV I.

d) Brno – Pardubice – České Budějovice – Staré Město pražské – Plzeň KRÁLOVSKÁ MĚSTA - PARDUBICE

e) Anglové – Dákové – Frankové – Langobardi – Ostrogóti GERMÁNSKÉ KMENY - DÁKOVÉ

ZA SPRÁVNÉ STOLETÍ 1 BOD A ZA SPRÁVNĚ UVEDENÝ OBOR PŮSOBENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

5. Napište ke každé osobnosti století, v němž žila, a obor, ve kterém působila:
a) Titus Flavius Vespasianus 39-81, římský císař a vojevůdce

b) Jiří Melantrich z Aventýna 1511-1580, český tiskař a nakladatel

c) Jan Patočka 1907-1977, český filosof, disident, mluvčí charty 77

d) Leopold Daun 1705-1766, rakouský generál

e) Hugo Kapet 939-996, francouzský král a zakladatel rodu Kapetovců

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

6. Odpovězte ano či ne, zda se tyto osobnosti mohly potkat:

a) Gaius Julius Caesar a Vercingetorix ANO

b) Ota III. a svatý Václav NE

c) Martin Luther a René Descartes NE

d) Francisco Franco a Andrej Sacharov ANO

e) Walt Disney a Federico Fellini ANO

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
7. Vyberte správného autora k danému dílu:

(Ludwig van Beethoven, Voltaire, Georges Braque, Richard Wagner, Pablo Picasso, Alexandr Fleming, Adam Smith, Thomas Mann, Erich Koch, Lion Feuchtwanger )

a) Mistři pěvci norimberští RICHARD WAGNER

b) penicilin  ALEXANDR FLEMING

c) O bohatství národů ADAM SMITH

d) Guernica  PABLO PICASSO

e) Smrt v Benátkách  THOMAS MANN

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 2 BODY, CELKEM 10 BODŮ:

8. Stručně vysvětlete následující pojem:

a) bartolomějská noc …VYVRAŽDĚNÍ HUGENOTŮ KATOLÍKY V SRPNU 1572…….

b) arbitráž ROZHODČÍ ŘÍZENÍ; FORMA POKOJNÉHO ŘEŠENÍ SPORU MEZI DVĚMA STÁTY
c) cech …STŘEDOVĚKÉ ŘEMESLNICKÉ SDRUŽENÍ…………………………………

d) apsida…PŮLKRUHOVITÝ ZÁVĚR KNĚŽIŠTĚ……………………………………….

e) holocaust…SYSTEMATICKÉ VYHLAZOVÁNÍ ŽIDŮ A JINÝCH ETNIK………….

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
9. Přiřaďte k osobnosti na obrázku správné jméno:

a) kardinál Mazarin

b) Franz Schubert

c) Jiří Voskovec

d) Zikmund Lucemburský

e) Jan Werich

f) kardinál Richelieu

g) Jaroslav Seifert

h) Alexandr Sergejevič Puškin

i) Karel IV.

j) Karel Čapek
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 KAREL ČAPEK          ALEXANDR SERGEJEVIČ PUŠKIN      KARDINÁL RICHELIEU
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                     ZIKMUND LUCEMBURSKÝ                                JAN WERICH
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ZA SPRÁVNOU ODPOVĚĎ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ URČENÍ NA MAPĚ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

10. Určete názvy popsaných lokalit a zapište je do slepé mapy:

a) centrum východočeského pernštejnského panství na Labi s rozsáhlým renesančním zámkem PARDUBICE
b) jihomoravské město s pozdně románským benediktýnským klášterem a židovským ghettem (památka UNESCO) na řece Jihlavě TŘEBÍČ
c) renesanční žerotínský zámek, dějiště čarodějnických procesů ve druhé polovině 17. Století VELKÉ LOSINY
d) místo sjezdu sudetských Němců v dubnu 1938, kde byly formulovány požadavky vůči československé vládě KARLOVY VARY
e) dějiště bitvy, kde pod velením Prokopa Holého zvítězili husité nad vojskem saských feudálů (r.1426) ÚSTÍ NAD LABEM
Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Viz výše 

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 2


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 70


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 35


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 34,50


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 0,71

Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=34.1 : d2=34.2 : d3=34.3 : d4=34.4 : d5=34.5 : d6=34.6 : d7=34.7 : d8=34.8 : d9=34.9 

Ostrava 23. 6. 2004

Zpracovali: Mgr. Jana Grollová, Gabriela Grüllingová

Za správnost odpovídá: Prof. PhDr. Nina Pavelčíková, CSc.
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